	39. Unie Polski w XIV–XV w.
	ZAKRES PODSTAWOWY


Imię i nazwisko ……………………………………………………………	Klasa ………  Grupa A 

[bookmark: _Hlk43125489]1. Dokończ zdanie.
Po śmierci Kazimierza Wielkiego tron polski objął jego
A. syn.			D. szwagier.		G. wuj. 
B. brat. 		E. teść.			H. siostrzeniec.
C. bratanek. 		F. stryj. 		I. następca, który był spoza rodziny.

2. Podaj najważniejszą przyczynę zawarcia unii polsko-węgierskiej.
…………………………………………………………………………………………………………………………….…

3. Wymień dwie korzyści, jakie odniosła Litwa z zawarcia unii z Polską.
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

4. Ustal, czy poniższe zdania są prawdziwe czy fałszywe. Wpisz do tabeli litery P lub F.
	[bookmark: _GoBack]Przywilej koszycki był pierwszym przywilejem generalnym nadanym szlachcie.
	

	Umowa w Krewie zobowiązała Jagiełłę do przyjęcia chrztu.
	

	Następcą tronu Ludwika Węgierskiego w Polsce został jego młodszy syn.
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	39. Unie Polski w XIV–XV w.
	ZAKRES PODSTAWOWY


Imię i nazwisko ……………………………………………………………	Klasa ………  Grupa B 

1. Dokończ zdanie.
Po śmierci Kazimierza Wielkiego tron polski objął jego
A. brat.			D. siostrzeniec.		G. wuj. 
B. syn. 			E. teść.			H. szwagier.
C. bratanek. 		F. stryj. 		I. następca, który był spoza rodziny.

2. Podaj najważniejszą przyczynę zawarcia unii polsko-węgierskiej.
…………………………………………………………………………………………………………………….…………

3. Wymień dwie korzyści, jakie odniosła Polska z zawarcia unii z Litwą.
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
 
4. Ustal, czy poniższe zdania są prawdziwe czy fałszywe. Wpisz do tabeli litery P lub F. 
	Ślub Jagiełły z Jadwigą odbył się rok po podpisaniu umowy w Krewie. 
	

	Po śmierci Ludwika Węgierskiego tron w Polsce objął jego starszy syn.
	

	Podpisując umowę w Krewie, Jagiełło zobowiązał się odzyskać ziemie oderwane od Polski. 
	




39. Unie Polski w XIV–XV w.
Zakres podstawowy. Model odpowiedzi*
	Nr zadania
	Grupa A
	Grupa B
	Punktacja

	1.
	H
	D
	1 pkt

	2.
	Kazimierz Wielki nie miał męskiego potomka, a tym samym następcy tronu.
	1 pkt

	3.
	Dwie spośród:
– przyjęcie chrztu
– pozyskanie sojusznika w walce z Krzyżakami
– wzrost znaczenia na arenie międzynarodowej
– dołączenie do kręgu cywilizacji zachodniej
	Dwie spośród:
– pozyskanie sojusznika w walce z Krzyżakami
– wzrost znaczenia na arenie międzynarodowej
– wpływ na rozwój kulturowy i cywilizacyjny Litwy
– polonizacja litewskich elit 
– przenikanie się wzorców kulturowych z Zachodu i ze Wschodu 
	2 pkt

	4.
	P
	P
	1 pkt

	
	P
	F
	1 pkt

	
	F
	P
	1 pkt

	RAZEM
	7 pkt


* Akceptowane są wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spełniające warunki zadania. 
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Materiaty do serii ,Slady czasu” pobrane ze strony www.gwo.pl wydawnictwo
odwiatowe.
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